
  
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL 
FLORIANO, REALIZADA EM: 26.03.2026 
 
 
Ata da 5ª (quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal, realizada no 25 
(vigéssimo quinto) dia, do mês de Março, numa Qurta-feira, do ano de 2026 (dois 
mil e vinte seis), com início às 18 (dezoito) horas, no Plenário Pedro Schunk, da 
Câmara Municipal de Marechal Floriano, Espírito Santo, situada na Avenida 
Presidente Kennedy, Nº. 194 (cento e noventa e quatro), no centro desta Cidade. 
Presidida pelo então Vereador, Juarez José Xavier, que iniciou esta sessão, 
PRONUNCIANDO-SE: Damos inicio a 5ª (quinta) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Marechal Floriano, realizada em: 25 (vinte e cinco) de Março de 
2026 (dois mil e vinte e seis). Solicito ao Senhor Secretário que proceda com a 
Leitura do versículo bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. Palavra do 
Vereador 1º (primeiro) Secretário da Mesa Diretora, Dorivanio Stein:  Boa 
noite a todos. Versículo de Hoje. Estão chegando os dias", declara o Senhor, 
o Soberano, "em que enviarei fome a toda esta terra; não fome de comida 
nem sede de água, mas fome e sede de ouvir as palavras do Senhor. 
Amós 8:11 Chamada dos Vereadores. Abrão Levi Kiffer: Presente. Adriano 
Domingos Ciurlleti: Presente. Ângelo Fernandes Traspadini: Presente. Cezar 
Tadeu Ronchi Junior: Presente. Diogo Endlich de Oliveira: Presente. 
Dorivanio Stein: Presente. Hilário Oliveira Neto: Presente. Juarez José Xavier: 
Presente. João Cabral Rodrigues Cancellieri: Presente. Martim Miguel 
Trarbach: Presente. Reinaldo Valentim Frasson: Presente. Retorno a palavra 
ao Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 

COM A PRESENÇA DE 11 VEREADORES, DECLARO ABERTO ESSA SESSÃO 
E SOLICITO AO SECRETÁRIO QUE PROCEDA COM A LEITURA DAS 
MATÉRIAS INTEGRANTES DESTA PAUTA. Palavra do Vereador 1º (primeiro) 
Secretário da Mesa Diretora, Dorivanio Stein:  PR,OJETO DE LEI Nº. 19/2026 
(dezenove de dois mil e vinte e seis) – AUTORIA PODER EXECUTIVO 
"DISPÕE SOBRE A QUALIFICAÇÃO DE ENTIDADES COMO ORGANIZAÇÕES 
SOCIAIS, NOS TERMOS DA LEI FEDERAL N° 9.637, DE 15 DE MAIO DE 1998, 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS." PROJETO DE LEI Nº. 25/2026 (vinte e cinco de dois mil e 
vinte e seis) – AUTORIA PODER EXECUTIVO ALTERA DISPOSTIVO DA LEI 

MUNICIPAL N.2.419, DE 17 DE JANEIRO DE 2022, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº. 26/2026 (vinte e seis de dois mil e 
vinte e seis) ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº. 1812/2017, PARA ADEQUAR A 
DENOMINAÇÃO DOS LOGRADOUROS LOCALIZADOS NA VILA SANTO 
ANTÔNIO, NO DISTRITO DE ARAGUAYA. Cezar Tadeu Ronchi Junior Vereador 
PROJETO DE LEI Nº. 27/2026 (vinte e sete de dois mil e vinte e seis) 

INSTITUI, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO/ES, 
O PROGRAMA “EMENDA TRANSPARENTE” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Cezar Tadeu Ronchi Junior Vereador. PROJETO DE LEI Nº. 28/2026 (vinte e oito 
de dois mil e vinte e seis) INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARECHAL 

FLORIANO/ES O PROGRAMA ''PROGRAMA MUNICIPAL DE 
MONITORAMENTO INTELIGENTE DA DRENAGEM URBANA'' E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Cezar Tadeu Ronchi Junior Vereador. PROJETO DE LEI Nº. 
29/2026 (vinte e nove de dois mil e vinte e seis) INSTITUI, A GERÊNCIA DE 

BEM-ESTAR ANIMAL NO ÂMBITO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO 
AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES E ESTABELECE 
SUAS COMPETÊNCIAS E DIRETRIZES. Diogo Endlich de Oliveira Dorivanio 
Stein Vereador Pastor.  PROJETO DE LEI Nº. 30/2026 (trinta de dois mil e vinte 
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eseis) DISPÕE SOBRE A ADOÇÃO DE MEDIDAS DE INCLUSÃO E SUPORTE A 
ALUNOS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NAS ESCOLAS 
DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE MARECHAL FLORIANO/ES, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Hilário Oliveira Neto Vereador PROJETO DE LEI Nº. 
31/2026 (trinta e um de dois mil e vinte e seis) AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER GRATUITAMENTE UNIFORMES 
ESCOLARES AOS ALUNOS DAS ESCOLAS PÚBLICAS PERTENCENTES A 
REDE MUNICIPAL DE ENSINO. Reinaldo Valentim Frasson Vereador. PROJETO 
DE LEI Nº. 32/2026 (trinta e dois de dois mil e vinte e seis) ALTERA O VALOR 
DO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO DOS SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO 
MUNICIPAL. Assinado pela mesa diretora. REQUERIMENTO Nº. 44/2026 
(quarenta e quatro de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Adriano 

Domingos Ciurlleti Destinatária: À Sra. Adenilde Stein Silva Secretária Municipal 
de Educação Requerer informações oficiais a respeito do prazo para conclusão e 
inauguração das creches localizadas nas comunidades de Victor Hugo e, 
principalmente, na região do Trevo de Paraju. Destaco, que a creche do Trevo de 
Paraju encontra-se com as obras paralisadas desde o mês de julho de 2025, 
situação que tem gerado grande preocupação na comunidade local. Tenho sido 
constantemente procurado por pais e responsáveis, os quais necessitam 
urgentemente do funcionamento dessa unidade escolar, tendo em vista a 
crescente demanda por vagas na educação infantil. Diante disso, solicito: 
Informações atualizadas sobre o andamento das obras das referidas creches; 
Justificativa para a paralisação da obra da creche do Trevo de Paraju; Previsão 
oficial para retomada e conclusão das obras; Data estimada para inauguração e 
início das atividades. Reforço a importância de uma resposta clara e objetiva, 
considerando o impacto social e educacional que essas unidades representam 
para as comunidades atendidas. REQUERIMENTO Nº. 45/2026 (quarenta e 
cinco de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Diogo Endlich de Oliveira 

Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES 
Requer  informações oficiais acerca do planejamento, estudos técnicos e 
execução de obras de drenagem realizadas pelo Poder Executivo Municipal, 
voltadas à mitigação de alagamentos e enchentes no Município de Marechal 
Floriano/ES. Considerando que o Município de Marechal Floriano tem registrado, 
ao longo dos anos, episódios recorrentes de alagamentos e enchentes, 
especialmente em períodos de maior intensidade de chuvas, impactando 
diretamente a mobilidade urbana, a segurança da população e a preservação do 
patrimônio público e privado. E que tais ocorrências evidenciam a necessidade de 
planejamento prévio, elaboração de estudos técnicos e execução de obras 
estruturais por parte do Poder Público, com o objetivo de prevenir e mitigar os 
impactos decorrentes desses eventos. Diante do exposto, requer-se o 
encaminhamento das seguintes informações e documentos: - Informar se o 
Município possui planejamento específico e estruturado voltado à prevenção e 
mitigação de alagamentos e enchentes, encaminhando, se houver, cópia dos 
documentos correspondentes. - Informar se foram realizados estudos técnicos 
(hidrológicos, de drenagem urbana ou similares), indicando datas, responsáveis 
técnicos e principais conclusões, com encaminhamento das respectivas cópias. - 
Informar se há mapeamento atualizado das áreas críticas ou de risco de 
alagamentos no município, bem como os critérios utilizados para sua definição. - 
Informar quantas reuniões, encontros técnicos ou administrativos foram realizados 
pelo Poder Executivo nos últimos 12 meses com a finalidade de discutir ações de 
prevenção, planejamento e resposta a alagamentos e enchentes. - Encaminhar 
cópia das atas, registros ou documentos produzidos nas reuniões mencionadas, 
indicando, sempre que possível, os encaminhamentos definidos. - Relacionar as 
obras de drenagens urbanas realizadas nos últimos 12 meses,  - Informar se 



existem obras de drenagem planejadas ou em andamento, com a indicação dos 
respectivos cronogramas e estágio atual de execução. - Informar se foram 
realizadas intervenções em locais com histórico recorrente de alagamentos, 
descrevendo as medidas adotadas e os resultados esperados. - Informar quais 
recursos orçamentários foram destinados e efetivamente executados para ações 
de drenagem urbana e prevenção de alagamentos no período recente, indicando, 
se possível, as respectivas dotações orçamentárias. REQUERIMENTO Nº. 
46/2025 (quarenta e seis de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador 

Dorivanio Stein Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi  Prefeito de 
Marechal Floriano-ES O Vereador que subscreve, no uso de suas atribuições 
legais e regimentais, após ouvido o Plenário, vem respeitosamente requerer ao 
Poder Executivo Municipal as seguintes informações: Há projetos de calçamento 
e/ou pavimentação concluídos ou em fase de elaboração referentes aos seguintes 
trechos: I – estrada que liga o Bairro Santa Rita à localidade de Rio Fundo, com 
início na Rua Theobaldo Rupf e término em Rio Fundo, passando pela 
propriedade do Sr. Atílio Fischer; II – estrada de Alto Santa Maria, no trecho que 
se estende desde a BR-262, passando pela residência do Sr. Cesar Gilles até a 
residência da Sra. Odete Ludovico. Em caso positivo, sendo os projetos já 
concluídos, requer-se o encaminhamento de cópia integral dos mesmos. Caso 
estejam em fase de elaboração, solicita-se a apresentação do estágio atual de 
desenvolvimento, bem como a estimativa de prazo para sua conclusão. Na 
hipótese de inexistência de projetos para os trechos mencionados, requer-se que 
os Projetos sejam adotas as providências administrativas necessárias para a 
elaboração dos respectivos projetos, visando à sua implementação no menor 
prazo possível. O presente requerimento tem por finalidade obter informações 
quanto a implementação desta demanda a tanto reivindicada pela população local. 
Diante do exposto, aguardo o encaminhamento das informações solicitadas, 
colocando-me à disposição para eventuais esclarecimentos. REQUERIMENTO Nº. 
47/2026 (quarenta e sete de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador 
Hilário Oliveira Neto Destinatário: Ao Sr. Ramon Rigoni Gobetti Secretário 
Municipal de Saúde C/C: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal 
Floriano-ES Requer informações sobre a implementação do SERDIA (Serviço 
Especializado em Reabilitação Intelectual e Transtorno do Espectro Autista) no 
município de Marechal Floriano. Considerando a resposta ao Requerimento nº 
031/2026, na qual esta Secretaria apresentou dados do Diário Oficial confirmando 
a homologação do processo junto à Secretaria de Estado da Saúde (SESA), 
solicitamos o seguinte dado: Execução do Serviço: Diante da confirmação da 
homologação, gostaríamos de saber quais são os próximos passos para a 
execução do serviço de atendimento à população. Ressalta-se que a 
transparência sobre essas etapas é essencial para que este Poder Legislativo 
acompanhe a evolução das políticas públicas de inclusão e saúde, garantindo que 
as famílias florianenses não precisem mais se deslocar para outras regiões em 
busca de atendimento especializado. Diante do exposto, em atendimento ao 
interesse coletivo, espero poder contar com o empenho desta Secretaria no 
sentido de encaminhar a informação solicitada a esta Casa de Leis. 
REQUERIMENTO Nº. 48/2026 (quarenta e oito de dois mil e vinte e seis) 

Proponente: Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri Destinatário: Exmo. Sr. 
Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES Requeiro, nos termos 
regimentais e após a aprovação do Plenário, que seja encaminhada a esta Casa 
Legislativa a relação atualizada dos servidores vinculados à Defesa Civil do 
Município, bem como a descrição detalhada dos equipamentos, maquinários e 
veículos disponíveis para utilização por esse setor.  Solicita-se, ainda, que as 
informações sejam apresentadas de forma clara e discriminada, indicando, 
sempre que possível, o estado de conservação dos equipamentos e sua 



operacionalidade. Requer-se, também, o encaminhamento de informações acerca 
da existência de convênios, parcerias institucionais, contratações de estudos 
técnicos ou levantamentos especializados, bem como a eventual aquisição, 
desenvolvimento ou utilização de sistemas e softwares de monitoramento, 
especialmente aqueles voltados à prevenção e gestão de riscos relacionados a 
eventos climáticos extremos. Ressalto que o presente requerimento tem por 
finalidade subsidiar o conhecimento acerca da atual estrutura da Defesa Civil 
Municipal, especialmente no que se refere à sua capacidade operacional, 
considerando o quantitativo de pessoal, os recursos materiais disponíveis e os 
instrumentos tecnológicos empregados, tanto específicos quanto de uso geral. 
Destaca-se que tais informações são fundamentais para a avaliação da eficiência 
do setor, sobretudo diante da crescente demanda por ações preventivas e 
emergenciais relacionadas a eventos climáticos adversos, permitindo, inclusive, a 
proposição de medidas que visem ao seu fortalecimento e melhor atendimento à 
população. João Cabral Rodrigues Cancellieri Vereador REQUERIMENTO Nº. 
49/2026 (quarenta e nove de dois mil e vinte e seis) Proponente: João Cabral 

Rodrigues Cancellieri Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de 
Marechal Floriano-ES Requeiro, nos termos regimentais e após a aprovação do 
Plenário, que sejam encaminhadas a esta Casa Legislativa as seguintes 
informações acerca das obras de reforma/manutenção do Centro de Referência 
de Assistência Social (CRAS) localizado na região central do Município: 1- As 
obras foram retomadas? Em caso positivo, informar a data de retomada e o prazo 
estimado para conclusão. Em caso negativo, esclarecer os motivos da 
paralisação e indicar a previsão para reinício dos serviços; 2- De que forma estão 
sendo realizados, atualmente, os atendimentos às famílias usuárias do CRAS, 
considerando a interrupção das atividades no espaço físico original; 3- Existe 
cronograma físico-financeiro atualizado da obra? Em caso positivo, solicita-se o 
encaminhamento; 4- Quais medidas estão sendo adotadas para garantir a 
transparência e o acompanhamento da execução da obra pela população. 
Ressalto que as informações solicitadas são de extrema relevância, tendo em 
vista o aumento gradual da demanda por atendimentos no CRAS do Município. 
Atualmente, diversas famílias, inclusive residentes em áreas mais afastadas, 
relatam estarem sendo direcionadas para atendimento em unidade localizada no 
bairro Santa Rita, o que tem gerado transtornos significativos, especialmente para 
aqueles que dependem de transporte público ou possuem dificuldades de 
locomoção. João Cabral Rodrigues Cancellieri Vereador. REQUERIMENTO Nº. 
50/2026 (cinquenta de dois mil e vinte e seis) Proponentes: Vereador Reinaldo 
Valentim Frasson  Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri Destinatários: 
Exmo Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES Exmo. Sr. 
Vinicius Silva Abreu Procurador-Geral de Marechal Floriano-ES Requeremos ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito, por intermédio da Procuradoria-Geral do 
Município, o encaminhamento de informações detalhadas acerca das 
providências adotadas no âmbito do processo nº. 500.235-43.2022.8.08.0055, 
que trata da retomada do terreno localizado no Bairro Santa Rita, atualmente 
utilizado pela empresa “MAYARA INDUSTRIAL DE ALIMENTOS”. Diante da 
relevância da matéria e do interesse público envolvido, solicita-se, de forma 
detalhada: I – o atual estágio do referido processo, tanto na esfera administrativa 
quanto judicial; II – as medidas já adotadas pelo Município visando à retomada do 
imóvel; III – as providências que se encontram em andamento; IV – eventuais 
manifestações recentes da empresa envolvida e seus impactos no andamento do 
processo; V – o planejamento jurídico e administrativo do Município para a 
resolução da demanda; VI – os resultados esperados a curto, médio e longo 
prazo; VII – a estimativa de prazo para conclusão do processo ou para a efetiva 
retomada do imóvel, se houver. REQUERIMENTO Nº. 51/2026 (cinquneta e um 



de dois mil e vinte e seis) Proponente: Juarez José Xavier Destinatário: Exmo. 
Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES Solicitação de 
informações acerca da execução de emenda parlamentar encaminhada pelo 
Deputado Federal Gilson Daniel, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), ao 
Município de Marechal Floriano/ES, com a finalidade de promover melhorias no 
sistema de saneamento básico na comunidade de Vila Schunck; 
REQUERIMENTO Nº. 52/2026 (cinquenta e dois de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Juarez José Xavier Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi 
Prefeito de Marechal Floriano-ES Solicitação de informações acerca da execução 
de emenda parlamentar encaminhada Pelo Senador Fabiano Contarato, no valor 
de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), ao Município de Marechal Floriano/ES, 
com a finalidade de viabilizar obras de calçamento na região de Costa Pereira, no 
trecho que segue em direção a Bom Jesus, nas proximidades da propriedade do 
Sr. Samiro Schneider; REQUERIMENTO Nº. 53/2026 (cinquenta e três de dois 
mil e vinte e seis) Proponente: Mesa Diretora Destinatário: Plenário Requer a 
alteração da data da 6ª Sessão ordinária, e consequentemente o reagendamento 
em data futura. INDICAÇÃO Nº. 55/2026 (cinquenta e cinco de dois mil e vinte 
e seis) Proponente: Vereador Abrão Levi Kiffer INDICO, QUE SEJAM 

REALIZADOS EM CARÁTER DE URGÊNCIA, SERVIÇOS DE LIMPEZA 
MANUAL E COM MÁQUINAS DAS VALAS E TODOS OS DEMAIS ESPAÇOS 
EXISTENTES NO MORRO DA MACEFEL, PELOS QUAIS AS ÁGUAS PLUVIAIS 
SÃO ESCOADAS, VISANDO MELHOR ESCOAMENTO DAS MESMAS NA 
REFERIDA LOCALIDADE. INDICAÇÃO Nº. 56/2026 (cinquenta e seis de dois 
mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Adriano Domingos Ciurlleti SOLICITO, 

REALIZAÇÃO DE PATROLAMENTO E CASCALHAMENTO DAS VIAS DE 
VICTOR HUGO, ESTRADA JOÃO MOGNOL, CÓRREGO POLI, CÓRREGO 
MEDEIROS, CÓRREGO DO OURO, CÓRREGO HOFFMANN, REGIÃO 
PRÓXIMO A ARARA AZUL, PINHEIRINHO, ALTO SANTA MARIA, ALTO NOVA 
ALMEIDA E SÍTIO DIAS (ANTIGO LIXÃO). INDICAÇÃO Nº. 57/2026 (cinquneta 
e sete de dois mil e vinte e seis) Proponentes: Vereador Adriano Domingos 

Ciurlleti Vereador Reinaldo Valentim Frasson SOLICITO AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE ADOTE AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA 
CONCEDER ISENÇÃO DO IPTU (IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL 
URBANO) E DA TAXA DE COLETA DE LIXO ÀS FAMÍLIAS DIRETAMENTE 
AFETADAS PELAS RECENTES ENCHENTES, QUE ASSOLARAM O 
MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº. 58/2026 (cinquneta e oito de dois mil e vinte e 
seis) Proponente: Vereador Angelo Fernandes Traspadini O Vereador que esta 
subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem respeitosamente 
indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, que sejam adotadas as providências 
necessárias, por meio da Secretaria competente, visando a instalação de 
corrimão na Rua Prest, localizada no Distrito de Araguaya.  INDICAÇÃO Nº. 
59/2026 (cinquenta e nove de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador 

Angelo Fernandes Traspadini O Vereador que esta subscreve, no uso de suas 
atribuições legais e regimentais, vem respeitosamente indicar ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito, que sejam adotadas as providências necessárias, por meio da 
Secretaria competente, para a instalação de rampa de acesso e corrimão em 
frente ao “Centro Cultural Ezequiel Ronchi”, localizado no Distrito de Araguaya. 
INDICAÇÃO Nº. 60/2026 (sessenta de dois mil e vinte e seis) Proponente: 

Vereador Diogo Endlich de Oliveira Solicito a V. Ex.ª, por intermédio da Secretaria 
Municipal de Saúde e da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, a adoção das 
medidas necessárias para a contratação de Coordenador(a) de Vigilância 
Ambiental, no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde, bem como de Fiscal para 
a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, no Município de Marechal Floriano – ES. 
INDICAÇÃO Nº. 61/2026 (sessenta e um de dois mil e vinte e seis) Proponente: 



Dorivanio Stein INDICO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL QUE, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA MUNICIPAL 
COMPETENTE, VIABILIZE DISPONIBILIZAÇÃO DE AUXÍLIO FINANCEIRO 
PARA AS FAMÍLIAS ATINGIDAS PELAS ENCHENTES DO DIA 19/03, EM TODA 
MUNICIPALIDADE. INDICAÇÃO Nº. 62/2026 (sessenta e dois de dois mil e 
vinte e seis) Proponente: Dorivanio Stein INDICO AO EXCELENTÍSSIMO 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL COMPETENTE, VIABILIZA A AQUISIÇÃO OU DESAPROPRIAÇÃO 
DE UM LOTE NA VILA SCHUNK, COM O OBJETIVO DE IMPLEMENTAÇÃO DE 
UM ESPAÇO PÚBLICO, VIÁVEL NA LOCALIDADE E QUE ATENDA AS 
DEMANDAS DA COMUNIDADE LOCAL. INDICAÇÃO Nº. 63/2026 (sessenta e 
três de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Hilário Oliveira Neto 

INDICO À GESTÃO MUNICIPAL QUE, POR MEIO DA SECRETARIA 
COMPETENTE, SEJAM REALIZADAS AS SEGUINTES BENFEITORIAS NA 
ÁREA DA SAÚDE: - IMPLEMENTAÇÃO DA DISTRIBUIÇÃO DE 
MEDICAMENTOS NAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE (UBS), MEDIANTE 
ESCALA SEMANAL DE PROFISSIONAIS FARMACÊUTICOS; - AUMENTO DA 
OFERTA DE ATENDIMENTO PEDIÁTRICO NAS UBS, PASSANDO DO FLUXO 
MENSAL PARA ATENDIMENTOS SEMANAIS; - REESTRUTURAÇÃO DO 
HORÁRIO DO TRANSPORTE SANITÁRIO, COM SAÍDA DO INTERIOR DO 
MUNICÍPIO ÀS 05H00MIN DA MANHÃ. INDICAÇÃO Nº. 64/2026 (sessenta e 
quatro de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador João Cabral Rodrigues 

Cancellieri INDICO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR 
INTERMÉDIO DA SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE, SEJA 
VIABILIZADO O ALARGAMENTO DA GALERIA PLUVIAL LOCALIZADA NA VIA 
EMÍLIO HULLE, NAS PROXIMIDADES DO POSTO DE COMBUSTÍVEL, COM O 
OBJETIVO DE AUMENTAR A CAPACIDADE DE ESCOAMENTO DAS ÁGUAS 
PROVENIENTES DOS CÓRREGOS DO BAIRRO SANTA RITA E DA RUA 
ANTENOR DOS SANTOS BRAGA. POR FIM, DESTACO, A NECESSIDADE DE 
REALIZAÇÃO A LIMPEZA, DESASSOREAMENTO E ROÇAGEM DOS 
REFERIDOS CURSOS D’ÁGUA, DE FORMA PERIÓDICA, VISANDO GARANTIR 
A EFICIÊNCIA DO ESCOAMENTO E PREVENIR OCORRÊNCIAS DE 
ALAGAMENTOS NA REGIÃO. INDICAÇÃO Nº. 65/2026 (sessenta e cinco de 
dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Martim Miguel Trarbach INDICO À 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INTERIOR E TRANSPORTE QUE ELABORE E 
EXECUTE UM PROGRAMA DE TRABALHO CONTÍNUO PARA A 
IMPLANTAÇÃO DE CAIXAS SECAS EM TODAS AS ESTRADAS NÃO 
PAVIMENTADAS DO MUNICÍPIO, SEMPRE QUE ESTIVER REALIZANDO 
SERVIÇOS DE PATROLAMENTO, CASCALHAMENTO, MANUTENÇÃO E 
CONSERVAÇÃO DAS VIAS, DE FORMA PLANEJADA E SISTEMÁTICA. 
INDICAÇÃO Nº. 66/2026 (sessenta e seis de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Vereador Martim Miguel Trarbach INDICO À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS URBANOS QUE SEJAM 
INTENSIFICADOS E AMPLIADOS OS SERVIÇOS DE RECUPERAÇÃO, 
ADEQUAÇÃO E MODERNIZAÇÃO DAS RAMPAS DE ACESSO, BEM COMO A 
REFORMA, MANUTENÇÃO E PADRONIZAÇÃO DAS CALÇADAS E PASSEIOS 
PÚBLICOS NA SEDE DO MUNICÍPIO, COM ATENÇÃO ESPECIAL ÀS RUAS E 
AVENIDAS PRESIDENTE KENNEDY, SANTANA, VICTOR TRAVAGLIA E EMÍLIO 
ENDLICH. INDICAÇÃO Nº. 67/2026 (sessenta e sete de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Vereador Martim Miguel Trarbach INDICO AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE REALIZE ESTUDO TÉCNICO PARA REORGANIZAR O 
SISTEMA DE COLETA DE LIXO NA ÁREA URBANA, ESPECIALMENTE 
QUANTO À RETIRADA DAS LIXEIRAS DAS CALÇADAS. PROPÕE-SE A 
DEFINIÇÃO DE HORÁRIOS E LOCAIS ESPECÍFICOS PARA A COLETA, BEM 



COMO A AVALIAÇÃO DA POSSIBILIDADE DE UTILIZAÇÃO, AQUISIÇÃO OU 
CESSÃO DE USO DE PEQUENOS ESPAÇOS PRIVADOS DESTINADOS À 
INSTALAÇÃO ADEQUADA DAS LIXEIRAS. INDICAÇÃO Nº. 68/2026 (sessenta 
e oito de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Abrão Levi Kiffer INDICO 

AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR SEJA REALIZADA, 
EM CARÁTER DE URGÊNCIA, A CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA PASSARELA 
SOBRE O RIO FUNDO, NA VILA LOCALIZADA APÓS O ZOO PARK DA 
MONTANHA, NESTE MUNICÍPIO. A presente indicação se faz necessária em 
razão dos recentes eventos climáticos ocorridos na última semana, que 
ocasionaram fortes chuvas no Município, resultando no aumento significativo do 
nível do Rio Fundo e, consequentemente, no arrastamento da passarela 
anteriormente existente no local. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL PARECER FAVORÁVEL Nº 018/2026 (dezoito de dois mil e 
vinte e seis) I – RELATÓRIO Relativo ao Projeto de Lei nº 03/2026, de autoria da 

Mesa Diretora, que dispõe sobre a atualização do percurso da Rua Hermínio José 
Entringer, localizada na comunidade de Alto Marechal. COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARECER FAVORÁVEL Nº 
019/2026 (zero dezenove de dois mil e vinte e seis) Relativo ao Projeto de Lei 

nº 04/2026, de autoria da Mesa Diretora, que denomina de “Caminho das Colinas” 
a via pública localizada no Bairro Nossa Senhora da Penha, no Município de 
Marechal Floriano/ES. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
FINAL COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO COMISSÃO DE 
EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA E DIREITOS HUMANOS PARECER 
CONJUNTO FAVORÁVEL Nº 020/2026 (zero vinte de dois mil e vinte e seis) 

Relativo ao Projeto de Lei nº 016/2026, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, 
que dispõe sobre a instituição, funções e funcionamento dos Conselhos Escolares 
das unidades de ensino da rede pública municipal de Marechal Floriano/ES, bem 
como do Fórum dos Conselhos Escolares, e dá outras providências. Retorno a 
palavra ao senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: Encaminhamos às Comissões Permanentes os Projetos de Leis 
lidos pelo Secretário nesta Sessão Ordinária. Passamos para o expediente 
do dia facultando a palavra ao vereador Inscrito Coquinho. Palavra do 
Vereador Abrão Levi Kiffer:  Boa noite a todos. Quero cumprimentar aqui senhor 
presidente, meus colegas vereadores, cumprimentar aqui o Paulinho. 
Cumprimento a todos aqui presentes e os que nos assistem. falar sobre a minha 
indicação que fiz ali no morro da Macefel para a limpeza daquelas servidões que 
tem ali, já passei pro secretário, tive com ele, falou que vai colocar o equipamento 
lá porque tem que ter máquina e também serviço braçal. Sabemos que no morro 
da Macefel é um problema sério ali, um negócio de escoamento de água e foi 
deixado nos mandatos anteriores umas servidões ali e elas têm que ser limpa 
urgentemente para que a água possa correr e não dar problema ali. Também fiz 
uma indicação, peço até o Thiago para botar umas fotos ali. É, logo após o 
zoológico, ali tem uma uma pontezinha de madeira que dá acesso à aquelas 
casas que estão do outro lado ali. O único acesso que tem para aqueles 
moradores ali é essa ponte, a gente sempre deu uma manutenção nela. 
Infelizmente, com essa tempestade que houve aí nesse últimos dias, veio 
arrancar essa ponte novamente. Então, os moradores lá estão precisando com 
urgência que faça novamente essa ponte o melhor, né? Tomara, Deus que fizesse 
uma coisa melhor de cimento ali para aquele pessoal ali, que toda vez quando dá 
essas chuvas assim tem problema nessa passarela. Eu peço urgentemente para 
que a Secretaria de Obras Interior que o poder executivo possa executar, porque 
aqueles moradores ali necessitam dessa ponte. Também quero falar, fiquei muito 
feliz que recebi o comunicado que a Caixa Econômica liberou o dinheiro do 
calçamento do Caracol, esse calçamento já era para ter sido no início do mandato, 



se não tivesse pessoas que fossem atrapalhar porque perderam a eleição. Aí 
foram lá atrapalhar para que o dinheiro não viesse. Mas graças a Deus, com a 
influência, com o poder que a gente pede a Deus, consegue que volte esse 
dinheiro. O dinheiro já está na prefeitura. A prefeitura fez o papel dela, fez a 
contrapartida no início do ano passado. Então eu quero dizer para o pessoal ali 
que no Morro do Caracol, conhecido como o pessoal dos Feiger, que se Deus 
quiser esse calçamento agora vai começar porque o dinheiro já tá na conta e nós 
vamos cobrar isso. Não tem mais nada. Só falta negócio da licença ambiental que 
já venceu, mas nós já estamos olhando isso aí para começar essa obra tão 
importante para aquela população ali. Também quero parabenizar o vereador 
Cezinha que entregou o carro dele em Araguaia, Rio Fundo. A gente combinou, ia 
botar um carro em Rio Fundo, mas também, como já tem, eu indiquei, para Vitor 
Hugo, segunda-feira nós estaremos lá entregando um carro 0 km,  é um carro da 
FIAT,  para atender a comunidade de Vitor Hugo. Segunda-feira nós estaremos lá 
para fazer a entrega desse carro. Também vai chegar uma retro nova para a 
Secretaria de Interior de Transporte. Quero agradecer aqui o governo, a prefeitura 
que fez todas suas documentações. E é assim, eu fico muito feliz quando se fala 
em calçamento, quando se vê indicações, requerimentos, porque eu sempre falo, 
calçamento é a solução para o nosso município, porque você fez um calçamento 
é serviço, é um trabalho que vai beneficiar para muitos e muito tempo, porque o 
patrolamento e cascalhamento, a gente faz isso todos os dias, a chuva vem de 
manhã, leva o que você fez, né? Ela vem de meio-dia, leva tudo aquilo que você 
fez na parte da manhã, você faz de meio-dia, à tarde vai embora tudo de novo. 
Então, o calçamento é importante para o nosso município. Eu fico muito feliz 
quando eu vejo o vereador pedindo calçamento, recurso ao governo do estado, 
governo federal, para que venha calçamento para o nosso município. E que Deus 
nos abençoe. Uma boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: Com a palavra Vereador João Cabral Palavra do Vereador João 
Cabral Rodrigues Cancellieri:  Boa noite a todos. Cumprimentor os nobres 
vereadores aqui, nossos colegas. cumprimentar as pessoas que nos assistem em 
casa, dizer que tivemos uma semana,  difícil aí com chuvas, não só em Marechal, 
mas em vários locais desse estado aí e também a nível de Brasil. Hoje eu tive lá 
na rua da linha, mandaram para mim mais uma vez um um vídeo do bueiro, um 
bueiro que quando eu era vice-prefeito junto com a comunidade, nós fizemos um 
mutirão, fizemos aquele bueiro, só que o bueiro com o tempo tá lá, ó, foi feito 
certinho e tal, mas a parte de cima é feito com lâmina de trator. Eu andei em 
Itapimirim, Anchieta, tem vários bueiros desse aí. lá não se soldou, parafusou, 
nunca mais deu problema. E hoje eu passei pro secretário, ele disse que vai fazer 
o emergencial lá. Para Vocês ver como chega um ponto do vereador ter que tá 
cobrando bueiro aqui, cobrando quebra-mola e cobrando às vezes uma luminária 
em frente à casa do morador de Marechal. Mas a gente continua fazendo isso 
aqui. A respeito do alagamento que teve em Marechal aqui. Eu vou dizer para 
vocês uma coisa. Não vai resolver nunca a situação dessas coisas que acontece 
aqui alagando as casas. Aquilo começou errado lá atrás. Lá atrás. Hoje muitas 
pessoas que construíram prédio em cima da galeria são os mesmos que 
reclamam com vereador e prefeito. Não consegue indenizar todo mundo. Hoje o 
que se pode fazer é o quê? são aquela parte pra gente amenizar o problema que 
é o município ter Juarez, presidente, Martinho que entende bastante essas coisas 
aí. O município tem que ter um contrato com a empresa ou a prefeitura ter uma 
equipe periodicamente fazer a limpeza do crrégo. Não é só roçar, não. É fazer as 
aberturas com enchadão, rrancar um pouquinho, abrir, abrir. E outra coisa, eu tive 
com o Martinho aqui, deve ter um mês, Martinho me chamou, nós tivemos aqui na 
rua Emílio Hulle né, Martim? Tivemos ali, olhamos dentro da galeria, o espaço ali 
é pequeno. Se o município fizer essa abertura dessa galeria aqui no pontilhão, 



perto do posto, aqui perto da câmara ali, já vai ajudar muito, Eneias, porque você 
vai abrir aquela boca ali e vai puxar um pouco da água. Por que que eu falo isso? 
Porque quando eu estava como vice-prefeito, eu lembro que alagou aquela rua 
todinha, a gente correu aqui para baixo, tiramos um sofá que tava agarrado ali, o 
Marcão que era mecânico, pegou uma retro nova que eu pedi na época, tava lá, 
tava até para ser ainda fiscalizado. Falei: "Não, vamos sentar o pau." Fomos lá 
perto do Heríildo, ali na rua de lazer ali perto do Vital. Quando colocamos a reta lá, 
o pessoal tinha jogado umas colunas de cimento dentro do córgo e quando a 
gente tirou presidente, a água com 15 minutos fez isso aí. Então, se o município 
tiver interesse de amenizar o problema, muitas coisas dá para ser feito. Muita 
coisa se faz aqui. Agora não se pode. Eu fiz uma indicação pro bairro Santa Rita, 
tem três meses para limpar o bueiro, porque a água da rua quando chove alaga 
as casas. Vai lá e pergunta se alguém foi lá. Aí vocês falam: "O vereador aqui ele 
persegue?" Não. O vereador ele é pago para fiscalizar. É a primeira premissa do 
vereador e criar suas leis. E tem coisas, vereadores, que eu falo aqui para todo 
mundo, não era nem para vereador cobrar. O município tinha que fazer, por 
exemplo, iluminação pública, corrégo do ouro. Pastora Suemi ligou para mim e 
conversou com o pastor. Tá tudo queimado lá. É o vereador que tem que ir lá à 
noite vigiar rua por rua para saber que tem poste queimado. Não, não, não, não. A 
Secretaria do município tem que ter um carro para uma vez por semana rodar. 
Por quê? Porque se paga um contrato altíssimo, né? Altíssimo aí muito alto de 
iluminação pública. E não tá sendo feita essa parte. Vereador tá tomando porrada 
toda hora na rua. você não consegue andar aqui em Marechal Floriano. Eu fiz um 
requerimento também aqui pedindo que me informe o que que a Defesa Civil tem 
de equipamentos para detectar, por exemplo, alguma coisa referente à parte de 
chuva, porque geralmente a gente recebe de fora. Se nós temos um computador 
lá para digitar alguma coisa, se nós temos funcionários para ajudar o Fábio, que 
eu tenho até pena do Fábio, porque hoje oque eu vejo que nós temos o quê? Nós 
temos uma picap, presidente, temos um barco velho lá e nós temos dois coletes 
lá porque um Fábio usa, mais um minuto. Um o Fábio usa que é o direito dele. Ele 
é o nosso chefe da Defesa Civil e o outro o prefeito coloca aí repete o mesmo 
vídeo a semana toda. Isso eu não aguento mais não, gente. Aí pegaram as 
meninas assistência social, as pobre, coitadas, colocaram em fila, igualzinho se 
faz no exército, aquele monte de assistência social. Chegava, tá tremendo a 
menina para falar no vídeo, tadinha, que vai atender as casas. Isso é obrigação, 
não tem que fazer isso. Isso e humilhante. Caiu uma uma árvore no batatal, vocês 
se lembram disso? Esse tempo atrás, agora uma semana, ele chegou 5 horas da 
tarde, só sau meia-noite. A última folha que tinha na rua, ele teve que catar e tava 
com raio do colete da Defesa Civil, já que Anda com o colete da Defesa Civil pega 
esse raio desse colete, vem descendo de rio abaixo aí, ó, e vai captando aonde 
que esta o erro, o que pode ser feito. Traz aqui pra Câmara, mostra pros 
vereadores, quem sabe aqui todo mundo aqui tem algum político pra gente pedir 
recurso para ajudar o município. É isso que tem que ser feito. E largar esse raio, 
desse demônio da internet, porque o povo tá enjoado disso. O povo quer solução 
para Marechal, povo quer médico, povo quer educação, o povo não quer aqueles 
70 pessoas que tava lá ontem, porque tinha um médico lá, tem vereador que foi lá 
fiscalizar, que eu sei aqui, que foi o Chapolim e o Diogo, um médico para atender 
70 pessoas. Soma isso aí em 20 minutos. O médico não fica o dia todo lá. Aí o 
médico só olha para cara do cara, vai embora, caboco. Como você vai atender 70 
pessoas num dia? É isso que o município precisa. É a palavra que ele mais usa 
gestão. A gente quer gestão. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: Com a palavra o vereador Transpadini Palavra do Vereador Angelo 
Fernandes Traspadini: Peço permissão para usar a tribuna Presidente. 
Primeiramente quero agradecer a Deus por estar aqui e todos nós que estamos 



aqui nessa casa de leis. Saudadar o presidente, colegas vereadores, pessoal aqui 
presente, o Eneias, Paulinho, todos aqui. Fiz minha indicação também sobre o 
centro cultural lá de Araguaia, poderia passar o vídeo aí. Ali, ó, já trabalhei em 
centro cultural, desde aquelas vezes as pessoas sempre pediam, precisava ter 
um corrimão e segundo a rampa para cadeirante. Às vezes os visitantes chega ali 
e com cadeirante tem que pegar quatro pessoas e levantar para subir o 
cadeirante, entendeu? Então é  o executivo, olhar isso aí com carinho e ver para 
que possa fazer essa rampa. E também em Araguaia na rua Preste. Fiz um 
pedido também, aí já caiu gente nesse corrimão. Muitos anos o pessoal pede e 
pede e não vem fazer esse corrimão. Então vou pedir também ao executivo para 
ver que olhem isso aí com carinho antes de cair mais pessoas, pode quebrar 
braço, costela e perna, então é melhor prevenir do que acontecer problemas. O 
Cabral também mostrou aí o Cabral, eu também tive lá na linha, entendeu? Fiz o 
vídeo também para reforçar. É problema sério, olha ali, ó. Então ali brinca criança, 
passa idosa, entendeu? isso não é de hoje não, isso tem muito tempo tá aí, viu? 
Tem muito tempo que tá aí. Entã que o secretário poder executivo, olhem isso aí 
com carinho, presta atenção, porque aí antes que algúem quebre uma perna, 
Melhor evitar. Sobre essa chuva, Foi muito triste, como diz, coisa da natureza, 
coisa de Deus. Não se brinque, não se lute, como o Cabral falou, né? Às vezes as 
casas, prédio, praticamente construído dentro do rio. E eu sempre falo, vem ano, 
sai ano, como se diz, e eu acho que se não tiver uma boa solução, um bom 
projeto, sei lá, enfim, apesar que o rio e estreito, né, um bom manilhamento, eu 
acho. Escoamento de água é boca de manilha muito estreita, como demora a 
vazar água, né? E como foi sofrido aqui em Marechal Floriano, Santa Maria 
também muito triste oque aconteceu. Mas mesmo assim do acontecimento eu 
quero parabenizar as pessoas da assistência social, entendeu, presidente? 
Correram rápido e conversei com algumas famílias estão satisfeitos, se 
inscreveram, já estão recebendo os benefícios junto com o governo do estado, 
junto com a prefeitura. Então o  mais importante que não tivemos morte, Muito 
importante isso aí. E essas ações rápidas são muito boas para o nosso município 
e para a nossa população. Desde o ano passado em julho,  também fiz o pedido 
da limpeza do rio Rio Fundo, Drenagem, Araguaia. Então às vezes, como o 
colega vereador falou, né, se tivesse limpando na beira do rio, às vezes teria 
entrado menos água nas casas. Então é isso, é hora do poder executivo com o 
secretário ter essa ação com mais rapidez de fazer essas limpezas para que isso 
não chegue a acontecer mais. Desde já agradeço a todo e boa noite a todos. 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Diogo Palavra 
do Vereador Diogo Endlich de Oliveira: Farei o uso da Trinuna. Boa noite a 

todos. Cumprimentor aqui os colegas vereadores, o pessoal que nos acompanha 
presencialmente e todos que nos acompanham pela internet também. Com 
relação às minhas matérias,  tem uma matéria aqui implementando a gerência de 
bem-estar animal no município de Marachá, Floriano. Fiz em parceria aqui com os 
colegas Vaninho e Pastor, que são os membros da Frente Parlamentar da Causa 
Animal. Eh, esse projeto aqui, ele não é novidade. Tínhamos um projeto da 
gerência de bem-estar animal circulando na prefeitura. Circulou lá durante meses 
e de forma muito injusta, o prefeito ele arquivou sem nenhuma boa explicação e a 
gente reformulou o projeto. Obviamente a gente não colocou aqui os cargos 
porque isso é competência do executivo, mas a gente vai instituir a gerência e 
depois o executivo vai ter a oportunidade de regulamentar. Mas se o prefeito ele 
tivesse um pouco de decência, dá tempo de voltar atrás ainda e mandar o projeto 
correto da gerência pra gente aprovar ele aqui já com os cargos. Inclusive tá 
tendo a reforma administrativa. Aí eu pergunto a vocês, vai fazer a reforma 
administrativa? não vai contar com os cargos da gerência de bem-estar animal, 
que é um problema sério no município. aprova-se a reforma e depois se faz um 



remendo, então, seria mais justo, mais correto já mandar a gerência incluir ela 
nessa reforma, porque o problema dos animais do município parece que tá 
solucionado, fala, nem tem tanto cachorro na rua, porque a população,  o idiota do 
vereador aqui, a os protetores da cidade, eles eles estão resolvendo o problema 
que é do poder público. A população paga imposto e ainda paga para resolver, 
paga duas vezes. Recentemente publicamos uma prestação de contas com 92 
animais castrados com emendas parlamentares que a gente captou da Janete de 
Sá. Deputada estadual Janete de Sá. Quero deixar aqui o meu muito obrigado. 
Recentemente o senador Fabiano Contarato enviou para esse ano R$ 200.000 
também para a gerência de bem-estar animal. Então assim, não existe desculpa 
em falar que não existe recurso. Também fiz uma indicação aqui para a 
contratação de coordenador da vigilância ambiental e fiscal do meio ambiente. 
São dois cargos também que estão vagos na prefeitura, dificultando o trabalho 
dessas secretarias, um da Secretaria de Saúde e outro secretaria de Meio 
Ambiente. Um requerimento também sobre o que foi feito nos últimos 12 meses 
com relação as enchentes do município, se foi feita alguma obra, se foi feito 
limpeza. Eu mesmo fiz um requerimento aqui em 2025 pra limpeza dos bueiros da 
rua Clara Endlich, acredito eu que nunca tenham sido realizados, né? Então a 
gente deixa esse requerimento aqui para ver se foi feito algum planejamento, se 
existe algum planejamento, se foi feita alguma obra, porque como o Cabral falou 
aqui, o prefeito ele gosta de ir na rede social, botar o colete da Defesa Civil, mas a 
gente gostaria que tivesse coisas mais concretas, projeto, ações, obras. E não 
venha falar que não tem como fazer não, porque alguma coisa dá para fazer, 
basta ter boa vontade. Tocar no assunto aqui rapidamente a respeito dos médicos. 
Eu e o colega Chapolim Frasson, estivemos na policlínica ontem, a gente 
presenciou uma situação desorganizada,  a fila de cardiologista tinham 76 
pacientes para serem atendidos pelo médico cardiologista. Fiz uma conta rápida 
aqui. Se ele levasse 15 minutos para atender cada paciente, ele levaria 19 horas 
ontem. Eu não acredito que ele tenha trabalhado 19 horas. A gente fica feliz que 
as especialidades elas tenham voltado, mas a gente também pede que a 
população ela seja atendida de forma adequada. A gente sabe que existe uma 
lista enorme de gente precisando dos atendimentos, mas não adianta, igual o 
Cabral falou aqui, o paciente entrar, sentar, o médico olhar pra cara dele e falar: 
"OK, passar qualquer coisa lá e ele vai embora". A gente tem noção de que 76 
pacientes para um médico em um dia, não é razoável que isso possa acontecer. 
Então, peço ajuda aos colegas aqui, que a gente possa a partir dessa semana tá 
dando uma passada na policlínica, fiscalizando, pedindo essa lista de pacientes 
que estão sendo atendidos para ver se eles estão sendo atendidos de forma 
adequada. Afinal de contas, todos eles pagam impostos, né? Eh, com relação 
aqui aos 200.000 que o senador Fabiano Contarato mandou, também gostaria de 
pontuar que ele também mandou 50.000 para pestaloze, 50.000 para a Sou feliz, 
só um minuto, senhor presidente, R$ 300.000 para saúde, eh, e os 200.000 da 
causa animal, contabilizando um total de R$ 600.000. Nos últimos anos, os envios 
do Fabiano Contarato somaram em torno de quase 5 milhões aqui pro município. 
Eu sei que muita gente, toda vez que eu posto alguma coisa do contarato, um 
recurso, alguma coisa, o pessoal comenta: "Ah, mas é do PT". Eu queria dizer 
uma coisa pra população florianense. Se você tem um belo de um plano de saúde, 
você pode escolher, vai. Eu não ligo que você fale isso. Você pode falar: "É do PT, 
eu não preciso do recurso do Fabiano Contarato." Ó, são 4.30.000 1 aqui nos 
últimos anos, mais 600 e poucos mil esse ano. Agora, se você depende, por 
exemplo, do setor público de saúde, eu não aceito que você fale isso, porque o 
dia que você precisar de um atendimento médico, de uma ambulância, você não 
vai olhar se aquele recurso ele foi do PT, se foi do Fabiano, se foi do Ciclano, se 
foi do Juliano. Então, assim, acho bom a população também acordar que o 



recurso ele é igual para todo mundo. No mais, era isso e uma boa noite a todos. 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Hilário Palavra 
do Vereador Hilário Oliveira Neto:   Peço licença para está utilizando a tribuna. 
Uma boa noite a todos. cumprimentar na pessoa do presidente os demais colegas 
vereadores, o público presente e aqueles que nos acompanha nas redes sociais. 
Situação muito triste que vivemos na última semana aqui em nosso município. 
Estive presente no momento na vila dos Ipes, acompanhando juntamente com a 
população. Momento de muita tristeza, algumas pessoas perderam tudo e muitos 
perderam muitas coisas. Mas ainda, apesar de tudo, agradecer que não tivemos 
nenhuma perca de vida, ninguém ferido e isso é o principal. Bens materiais a 
gente,corre atrás, conquista de novo, mas a vida é uma só. Porém, o que 
aconteceu talvez não dava para ser evitado pela proporção de água, que foi 
durante a chuva, mas tem medidas que podemos fazer, como disse os demais 
colegas vereadores que passaram nessa tribuna para amenizar a situação, né? 
Cobramos o ano passado em 7 de maio, o pedido da limpeza dos cursos hídricos, 
a dragagem, muitas coisas, Como o Cabral falou, vem descendo do Rio, Em 
Santa Maria tiramos pulverizador costal, garrafa de água, até uma geladeira 
chegou a descer, Cabral, lá em Santa Maria. E é triste, falar um pouco aqui, sobre 
as minhas matérias da sessão. trouxe mais uma matéria, mais um requerimento 
sobre o Serdia, onde em resposta ao último requerimento que eu tinha enviado, 
informaram com uma foto da do Diário Oficial, que teve a homologação pela 
Secretaria de Saúde do Estado no dia 23 de dezembro de 2025 para ser instalado 
o programa Serdia na Pestaloze, né? O programa Serdia vai trazer diversos 
atendimentos, uma equipe multiprofissional para atender as crianças autistas do 
nosso município. E isso é muito importante. A gente que vem lutando por medidas, 
a gente sabe como é difícil o município por si só ter essa iniciativa pelo alto custo 
que é para ser tomado, porém com a ajuda do do governo estadual é mais fácil e 
é muito importante para as nossas famílias atípicas do município. também sobre 
autismo. Trouxemos aqui um projeto de lei, sobre os sinais escolares, os sinais da 
troca de horário do recreio. Nós temos que pensar nas crianças autistas que tem 
a hipersensibilidade auditiva e um barulho como de um sinal escolar pode ser o 
gatilho para uma crise. Então, a gente trouxe essa ideia como uma indicação no 
ano passado e não fomos escutados. Então agora a gente traz como projeto de 
lei para que seja modificado o sinal escolar de forma que não seja agressivo para 
crianças autistas, principalmente aquelas que tem a hipersibilidade auditiva. 
Também aqui uma indicação, Esse pedido já havia feito o ano passado, demais 
colegas vereadores já tinham feito, Ângelo Chapolim, talvez mais alguém já fez. 
São algumas medidas para as nossas unidades básicas de saúde. Como eu falo, 
a unidade básica de saúde é o primeiro contato que a população tem com a 
saúde do município, com a parte da Secretaria de Saúde. Então, trouxe aqui o 
pedido, que seja feita a distribuição de remédio nas unidades básicas de saúde, 
que possa ser feita de forma itinerante, né? Hoje a gente tem de 9 a 10 unidades 
básicas de saúde, né? Às vezes dois farmacêuticos, de forma segunda-feira em 
um lugar, terça-feira em outro, quarta em outro para distribuir remédio. Porque 
para distribuir o remédio nas unidades básicas de saúde, precisa ter um 
farmacêutico. Isso a gente tá falando de um custo de quê? R$ 10.000 por mês, né? 
Para algo que seria de grande ajuda para a população. Também o pedido do 
aumento do número de pediatras, em Santa Maria, por exemplo, acho que 
araguia também tem uma vez por mês e comparado com uma vila igual a Santa 
Maria, Araguaia e de mais localidades, uma vez por mês a gente não vai atender 
todas as crianças daquela vila. Então pedimos, se pudesse o atendimento 
semanal e também o transporte saindo do interior, transporte sanitário na parte da 
manhã. A gente teve recentemente um contrato, com a Yamazi de 26 milhões, só 
o contrato da Yamazi, fora tudo mais que era pago. 6 milhões, se a pessoa 



quisesse, dava para impor tudo isso aqui. E aí sim você teria um ganho para a 
população. É o investimento. Saúde não é gasto. Saúde é investimento. Senhor 
presidente, antes de terminar, eu queria fazer um relato aqui, talvez extrapole um 
pouquinho o tempo, só para terminar esse relato, de uma paciente que me 
procurou ontem. Eu acho que não e novidade, não sei, vai ter pessoas que vão 
defender ele, talvez gostam dele, mas até a mim o que chega é sempre 
reclamação desse profissional que é o Dr. Delcimar, essa paciente fez uma 
ouvidoria aqui nessa Câmara hoje. A situação é uma situação delicada e chata o 
que aconteceu e não pode ocorrer. Todo ano é um número exagerado que a 
gente tem no Brasil, no mundo, de pacientes que morrem por causa de 
medicamento errado. Vou ler aqui o relato. Eu transcrevi o relato para não botar o 
áudio dela, para preservar a imagem dela também. Paciente fala. Cheguei lá, 
expliquei para ele o que eu estou sentindo. Muita dor, aí pedi a possibilidade de 
fazer um raio X para ver o que tinha acontecido. Talvez tinha torcido ou quebrado 
o pé. Dr. Delcimar fala então: não tem necessidade disso, não. Não vou pedir. Vou 
te passar um remédio aqui para você tomar para dor e vou te pedir um exame 
para ácido úrico. A a paciente fala: Doutor, eu fiz um exame de ácido úrico, não 
tem 6 meses. Então, de forma irritada, o Dr. Delcimar responde para ela: Por que 
você fez o exame? Quem foi que mandou você fazer? Então a paciente fala para 
ele que quem pediu o exame foi uma médica da unidade básica de saúde. Então 
ele passou a paciente o medicamento,  de forma venal para tomar na policlínica e 
passou o exame de ácido úrico, o remédio para ela comprar e tomar de 12 em 12 
horas. No momento em que a paciente se aproxima da sala de medicação, ela 
verifica que o pedido que ela teve de medicação venal era de outro paciente. Dr. 
Delcimar entrega uma ficha de um outro paciente para a mulher tomar um 
remédio. A sorte que essa essa paciente verificou que na ficha estava escrito um 
nome, o nome de Valdeci e ela não, eu não sou Valdeci. Voltou lá e falou: Doutor, 
tá errado isso aqui. Dr. Dercimar, Ele pega e fala: Ah, peguei enganado, gente. 
Isso é um erro gigante, isso não pode acontecer. Isso é inaceitável". Então, a 
moça volta para tomar a medicação correta e ao ir à farmácia para comprar o 
remédio que ele tinha passado para ela, quando ela olha nem carimbar a receita, 
ele carimbou. A farmacêutica vira para ela e fala: Moça, você é terceira só hoje 
que chega com receita do Dr. Dercimar sem estar carimbado. Então, gente, isso é 
um descaso com a população. Eh, se a gente puder ver o que podemos estar 
fazendo, levar isso à frente, porque a gente sabe, Dr. Delcimar é um médico 
efetivo, eu particularmente não gosto de ser atendido por ele e grande parte da 
população, a gente quanto vereador, a gente antes da política a gente só 
escutava reclamação dele. Então tá aqui meu desabafo em relação a essa 
paciente e que isso não volte a ocorrer. Muito obrigado a todos e fique com Deus.  
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Chapolim 
Palavra do Vereador Reinaldo Valentim Frasson: Farei o uso da tribuna. Boa 
noite a todos. Em nome da mesa diretora, eu cumprimento meus colegas 
vereadores, as pessoas aqui presentes e quem nos acompanha pela internet. 
falar um pouco das matérias que eu estou apresentando hoje. Uma delas eu 
estou fazendo junto com o meu colega vereador, pastor Adriano, né? A gente tá 
solicitando ao executivo, ao prefeito Lidney Gobbi, que dentro da possibilidade, 
possa conceder uma isenção do IPTU e da taxa de coleta de lixo pros moradores 
que tiveram suas casas invadidas pela enchente que a gente teve na última 
quinta-feira. Essa isenção eu acho que vai colaborar um pouco, com essas 
famílias que tiveram perdas materiais. Então eu quero solicitar ao prefeito que 
possa atender a essa nossa indicação. Uma outra indicação, eu estou 
encaminhando um requerimento ao executivo, em especial ao jurídico da 
prefeitura, informações sobre o processo 523543 de 2022 8080055, né? Esse 
esse processo trata-se da retomada de um terreno de aproximadamente 600 m² 



lá no bairro Santa Rita. A gente pede informações a que pé anda esse processo, 
esse terreno ele foi doado lá em 2002, né? Foi feita uma concessão a uma 
empresa,  Pelo então prefeito da época, seu João Carlos Lorenzoni. Digo que de 
forma inadequada ou até irresponsável, porque essa concessão ela foi feita por 
prazo indeterminado, E hoje a gente necessita deste terreno naquele bairro em 
específico. Hoje temos dezenas de crianças com idade de 5, 6 anos de idade que 
precisam se deslocar pro centro da cidade porque a escola lá do Apolo não 
comporta mais. E isso dificulta muito a rotina das famílias dessas crianças. 
Porque quando você tem uma escola próxima à sua casa, isso facilita a vida do 
pai e da mãe, que precisa sair muitas vezes de madrugada para trabalhar, né? 
Então eu quero aqui um empenho do jurídico da prefeitura para que a gente 
possa retomar este terreno que é nosso, este terreno é do município, E aqui 
também quero parabenizar ao executivo, o Fábio da Defesa Civil, ao Corpo de 
Bombeiros, né? Eu acompanhei o trabalho deles na enchente que aconteceu. Eh, 
assim, foram muito solícios, prestativos, Eu estive próximo lá com bombeiros 
retirando pessoas de suas casas, né? Ajudando na travessia de ruas todas 
alagadas para que crianças, mulheres, idosos pudessem chegar à sua casa. 
Então, eu quero aqui deixar os meus parabéns a esses profissionais. Por hoje é 
só uma boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
Vereador Martim Trarbach Palavra do Vereador Martim Miguel Trarbach: Farei 

o uso da tribuna. Boa noite a todos. Cumprimento o presidente, os meus caros 
colegas, servidores desta casa de leis, as pessoas aqui presentes, aqueles que 
nos acompanham pelas redes sociais. Eu fiz três indicações repetidas do ano 
passado, no qual em relação às estradas do município, ao serviço novamente de 
cascalhamento, patrolamento, eu insisto ainda em caixas secas. É um sistema 
barato, eficaz, onde você contém o processo erosivo, onde o cascalho vai para 
essa caixa seca, você consegue reaproveitar grande parte dele, reaplicar e você 
evita ter erosão, evita que esse material também seja carreado pros rios, corros, 
evitando assoreamento e de certa forma contribuindo para que diminua as 
enchentes, esse volume de água, porque você diminui o lençol freático. Fiz 
também uma outra indicação para a recuperação, ampliação das calçadas, as 
rampas de acesso e ainda não foi feito nenhuma atividade nesse sentido, 
principalmente aqui dentro da sede. Você vê calçadas danificadas, quebradas, 
você vê vários locais onde existe a rampa de pedestre e não tem a rampa de 
acesso para cadeirante, as pessoas de idosos. Então nós precisamos melhorar a 
questão da acessibilidade no nosso município. Também indiquei ao executivo a 
retirada das lixeiras sobre as calçadas. Isso pode ser feito uma parceria privada 
com as pessoas, alguns que têm seus lotes, terrenos, onde você pode fazer um 
um recuo, um afastamento, uma sessão de uso e aí você evita com que essas 
lixeiras fiquem sobre as calçadas e você tem o o livre ir e vir das pessoas, porque 
às vezes onde tem uma lixeira acaba que as pessoas vão para dentro da rua e 
corre o risco de serem atropeladas, acontecer algum incidente ou acidente. 
Queria falar também aqui um agradecimento à Igreja Católica através do padre 
Antônio, que mediante toda essa situação de calamidade aqui, de emergência no 
município, disponibilizou um grupo de trabalho, fez uma coleta via Pix, distribuiu 
mais de 200 cestas básicas para as pessoas carentes, continua ainda distribuindo 
cestas básicas, alimento no salão comunitário. Então fica aqui o nosso abraço, o 
nosso respeito à Igreja Católica, ao nosso páraco padre Antônio, que se dispôs a 
fazer essa atividade. Quero falar também aqui um pouquinho sobre saúde. Eh, 
por coincidência nessa fala do Cabral e do Hilário, eu estava por acaso 
guardando meu carro em frente à policlínica, ao lado onde eu tenho uma garagem. 
E uma senhora de aproxim aproximadamente 70 anos chegou, ela me conhecia, 
eu não a conhecia. E ela disse assim: "Seu Martim, tudo bem?" "Tudo bom, pode 
me ajudar?" "Posso." Você tem aí algum dinheiro para que eu possa comprar um 



lanche? Porque eu estou aqui desde as 11:30 da manhã e são 5:30 da tarde e 
não consegui ser atendida. Prontamente foi atendida. Mas eu quero dizer 
exatamente isso, é o descaso com a saúde pública no nosso município. Muda-se 
a postura, fala que vai fazer de uma forma, de outra forma a gestão, faz 
contratações caras, absurdas, investe lá em mão de obra de pessoa, de 
servidores e não investe nos profissionais de saúde, nos médicos, nas 
especialidades e o recurso tá saindo, tá indo pelo ralo. Então, senhor prefeito, 
pelo amor de Deus, vamos ter respeito com as pessoas, vamos ter respeito com a 
dignidade das pessoas. Quem pode pagar um plano de saúde, tudo bem, mas 
nós sabemos que 70% da nossa população aqui, ela depende das unidades de 
saúde, depende do pronto atendimento, depende da policlínica, depende da 
eficiência da prestação de serviço na saúde pública. Então, vamos ter um pouco 
de cuidado. Por fim, senhor presidente, eu queria falar aqui também, hoje foi 
publicado no Diário Oficial o decreto de emergência, o emergencial aqui de 
Marechal Floriano, o decreto número 13.234 2026. E eu quero de forma aqui mais 
especial falar sobre o artigo primeiro, que fica declarada a situação de 
emergência nas áreas dos municípios contidos num formulário de informação de 
desastre. E o artigo 6º com fundamento na lei 14133/2021, sem prejuízo da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, fica dispensadas de licitações as aquisição dos bens 
necessários ao atendimento da situação de emergência e para as parcelas de 
obras e serviços que possam ser concluídos no prazo maxímo de 1 ano. Eu 
procurei me informar e normalmente, 2 minutos presidente, que eu preciso 
concluir. Normalmente os decretos emergencial são por 180 dias prorrogável de 
acordo com o cronograma de serviço que tem que ser executado. E aí para minha 
surpresa, nesse mesmo dia, tá aqui, senhores, tem já uma licitação emergencial, 
para quê? Contratação de fornecimento de combustível para quê? Pro fundo 
municipal de saúde. Eu quero saber onde tá a relação entre um emergencial onde 
a causa aqui é outra totalmente desconforme dessa questão de combustível. A 
nossa questão aqui é de material, é de obra, de serviço, de recomposição da 
dignidade das pessoas, ou seja, de colchões, de eletrodomésticos, de roupa, de 
produto de higiene, produto de saúde pessoal, alimentos, combustível, não teve 
90 dias, 100 dias para comprar, nós estamos em março, abril. Então assim, esse  
decreto emergencial, senhor presidente, eu peço aos senhores vereadores fiquem 
atentos, porque isso aqui é uma liberdade, isso aqui é um cheque em branco que 
se dá ao administrador para que ele faça o que ele bem quer, que ele chame 
quem ele quer vir para participar das coisas, que ele faça do modo dele e preste 
contas lá na frente daquela forma que todos já conhecem. Então, um decreto 
emergencial, digo, 180 dias, você restabelece a normalidade no município, numa 
cidade, você reconstrói quase a metade de uma cidade, se você tiver eficiência, 
você tem que saber quais são as prioridades e depois a vida tem que continuar 
com o município fazendo as coisas na legalidade, na transparência, na 
economicidade, na gestão dos recursos públicos da melhor maneira possível para 
que você consiga atingir o máximo das pessoas, principalmente aquelas que 
sofreram. Não é na desgraça dos outros que você vai fazer política politicagem, 
que você vai colocar, como disse o Cabral, um colete aí da Defesa Civil e ficar até 
meia-noite na rua falando que tá ajudando as pessoas. Quando você ajuda as 
pessoas, você ajuda no silêncio. O que a mão direita faz, a esquerda não precisa 
saber, é bíblico. Então não venha com essa prepotência ou venha com essa 
forma de fazer política, porque é o que o Cabral falou também, a internet ela tá 
enganando muita gente. Então nós vamos abrir o olho, nós vamos ficar em cima 
disso aqui. Esse decreto aqui, cada vereador é sua responsabilidade fiscalizar e 
aonde tiver obra, onde tiver serviço, onde tiver recurso público, vai atrás e veja se 
está realmente sendo aplicado da forma correta. No mais, uma boa noite a todos. 
Fique com Deus. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier:  



Vereador pastor Adriano Palavra do Vereador Adriano Domingos Ciurlleti: Boa 
noite, senhor presidente, demais vereadores, público presente. Falar aqui da 
nossa indicação minha e do vereador Chapolim. sem conversar, fizemos a mesma 
indicação, já que o prefeito quer ajudar, temos uma forma fácil de ajudar essas 
pessoas que perderam os bens, que foram danificados, prejudicados pela água. 
Inclusive alguns comerciantes, nós estamos chegando perto da taxa de lixo aí, o 
IPTU, que as pessoas sejam izentas. Eu acho que não custa nada, já que 
queremos ajudar Marechal Floriano, eu acho que tem que partir de casa o 
exemplo, Então deixo aqui a nossa indicação, eu espero que seja atendida, 
porque é de suma importância pro município de Marechal Floriano para as 
pessoas, não só os moradores, mas também alguns comerciantes, tá? Que foram 
atingidos, já que eu vi que tem até alguns números já, já até sabe quantas 
pessoas que foram. falar também sobre o patrolamento. Mais uma vez, eu até 
falei com a secretária hoje, Nós estamos indo para o quarto mês, ainda não 
chegou o patrolamento total em Vitor Hugo, tá? Então estamos cobrando. Ela 
falou que a patrol vai para lá amanhã, os moradores estão reclamando, motorista 
de transporte escolar, Eu sei que choveu, mas nós estamos entrando também no 
quarto mês já. Eu torno a falar, será que Vitor Hugo nunca vai começar um 
trabalho de lá para cá? sempree começa daqui para lá, aí para, tem que voltar 
com a patrol, aí pega daqui para lá e vai tudo de novo e nunca chega no final. 
Todo ano isso, muda gestor, muda secretário e é a luta é a mesma e quem é 
prejudicado é as pessoas lá. Só que na época da eleição eles não vê isso não, tá? 
Quando vai chegando perto da eleição, vou te falar, você quase tropeça na patrol 
na estrada aí, é até ruim para você andar. Parece que uma passa, outra passa 
atrás refazendo já, só para você ter uma ideia. Mas porque vai ter um monte de 
político lá rodando, pedindo voto, vai ter secretário, vai ter subsecretário, aí eles 
vê isso, não só Vitor Hugo, isso na maioria dos cantos, tá?Também fiz um 
requerimento aqui sobre as creches, os elefantes brancos de Marechal Floriano 
que tá ali, a do trevo de Paraju, que está desde julho parada, não sei porque que 
não paga um aditivo de R$ 80.000. Tô querendo informação a de Vítor Hugo, que 
a previsão é 31 de março agora, que seria, eu fui lá hoje, nem uma tenda eles 
consegue fazer, vai ser mais uma previsão vazia, não tem, não tem um 
cronograma, não sabe, pais, teve mães que já perderam o emprego contando 
com a creche. Infelizmente é mentira sobre mentira e as pessoas esperam. Eu 
fico triste, sabe por quê? Conta mentira, vem uma nova esperança. As pessoas 
esperam, as mães esperam por isso. Do trevo de paraju, tanto de ligação que eu 
recebo de pessoas pedindo, você entra lá na escola eles dividiram a sala, aluno 
tem que olhar um pro outro que não tem espaço. E a creche ajudaria muitos 
desafogar a escola lá, mas infelizmente, como diz, não é o filho deles que estão lá 
apertado em sala de aula. E também já que foi falado aqui sobre sobre 
medicamento, nós tivemos algo ali interessante na unidade de saúde de Vitor 
Hugo, onde uma mãe nos procurou com a vacina errada que foi dado no filho dela. 
Segundo a mãe relatou, deram a vacina seis meses antes. Desespero, a mãe 
chorando, ela vai procurar os direitos dela. Ela está certa, na verdade? Mas é 
umas coisas assim, eu sei que, ah, o ser humano pode errar, todos nós podemos 
errar, mas temos que assumir nossos erros, temos que tentar ajudar essas 
pessoas quando acontece isso. A mãe até olhou para mim e falou: "Você imagina, 
pastor, eu abracei o meu filho e segurei para ele tomar injeção. Você imagina se 
essa vacina mata essa criança? O que que seria da minha vida?" sabendo que eu 
segurei o meu filho para uma pessoa aplicar uma injeção, mas Vitor Hugo tem 
uma proteção. Vitor Hugo, tudo que você vai falar, conversamos com o chefe. 
Portanto, senhor presidente, eu pedi as imagens das Câmeras, segundo uma 
denúncia que teve lá, as imagens sumiram. Não tem as imagens do dia, e do 
horário que a pessoa fez a denúncia para mim. O secretário respondeu que quem 



era responsável, era a empresa. Eles iam solicitar. Sabe que dia que essas 
imagens vai chegar aqui? o dia e a hora que foi pedido? Nunca. Sabe por quê? 
Porque tem gente ali que é protegido por ele. Se for puxar saco do prefeito, pode 
fazer o que quiser. E vamos lá, vamos para a escola agora para vocês 
entenderem. Eu tive algumas denúncias na escola de Vitor Hugo. O que que 
acontece? As pessoas que limpam a escola, elas estão usando o transporte 
escolar para vir para o trabalho. Nada contra. Porém, ela só limpa a escola 
quando chega junto com os alunos. Então tem aluno entrando e elas varrendo. 
Tem pessoas, tem criança que tem renite, não tá aguentando dentro da sala de 
aula. Fiz por escrito para Vitor Hugo, fiz por escrito pra secretária. Falaram que ia 
mudar, mas alguém falou: "Eu vou descer e conversar com o prefeito e vou 
acertar". Sabe como é que tá em Vitor Hugo? Da mesma forma. Eles adaptaram a 
escola. Só um minuto, senhor presidente. Eles adaptaram a escola por causa do 
funcionário e eu achava que o bem-estar tinha que ser para as crianças que 
estudam, mas muito pelo contrário. O negócio em Marachal Floriano é ser puxa 
saco de prefeito. Tem que babar ovo de prefeito. Só que eu falei com alguns 
funcionários já que estão usando de poder que o mandato dele acaba e não 
adianta. Eu não vou abaixar a guarda por ser vereador. Eu falei, eu quero 
calçamento, eu quero patrolamento. Agora, se eu tiver que ficar indo pra rede 
social, puxar saco de prefeito, adular prefeito, esquece. Eu prefiro sair da política. 
Como foi falado, tem pessoas que tem valor, mas tem outras que tem preço, se 
vende quem quer. Boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: Vereador Vaninho Stein Palavra do Vereador Dorivanio Stein: 
Senhor presidente, peço permissão para falar aqui da mesa. Quero saudar o 
presidente desta casa, saudando ele, saúdo os demais vereadores, saudar na 
pessoa do Eneias e o Paulinho aqui que estão presentes, a comunidade 
florianense. Eu quero primeiramente aqui fazer um agradecimento à Dra. Thaís e 
a equipe que estava na policlínica, toda a equipe que estava na policlínica no 
domingo passado, o qual tive um mal estar e chegando lá fui muito bem atendido, 
assim como as pessoas que estavam lá presentes também, Mas hoje, eu não sei 
como estava lá, mas hoje já vieram reclamações, mães que estavam já mais de 2 
horas aguardando atendimento, uma mãe com a criança mais de 2 horas 
aguardando atendimento. É muito triste, né? E assim várias pessoas. Então acho 
que precisa de ter uma coordenação melhor, precisa de ter uma uma triagem, se 
a quantidade de médico não tá dando conta, colocar mais médicos, mas não pode 
deixar um paciente esperando 2 horas para ser atendido, 3 horas para ser 
atendido. Também falar aqui das minhas indicações, que eu fiz. A primeira 
pedindo o município, para disponibilizar um auxílio financeiro para as famílias que 
foram atingidas pelas enchentes para que eles possam, de certa forma poder 
comprar alguma coisa de volta. Tem famílias que perderam tudo, né? Então, eu 
acho que é justo o município dar esse auxílio financeiro para essas famílias, né, 
catalogar todos, porque é uma situação muito triste que fica marcada pro 
município. Eu me solidarizo com todas as famílias, Então, fica aqui a minha 
indicação ao executivo para que ele tome essa medida. Também fiz a indicação 
solicitando a desapropriação de um lote na Vila Schunk para que possa então 
implantar um espaço público, um espaço para atendimento. Hoje atendimento 
médico lá é feito na casa de uma família, que cede o espaço, muito bom, mas 
precisa de ter um espaço público, talvez para poder melhorar a quantidade de 
atendimento, os dias de atendimento, também quem sabe construir uma praça, 
uma brinquedo praça para as crianças. Então eu acho que é muito justo atender a 
comunidade da Vila Schunk e tá adquirindo através de desapropriação um terreno, 
um lote, né, para que possa essa comunidade também ser beneficiada pelos 
serviços públicos. Também fiz aqui um requerimento ao prefeito municipal, porque 
as nossas estradas do interior precisam de ter projetos, para que nós possamos ir 



atrás de pavimentação, de calçamentos, para que o nosso município possa 
diminuir a quantidade de malha de terra nas nossas terras, né? Então fica aqui 
também esse requerimento ao prefeito. No mais, é isso. Uma boa noite. Palavra 
do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador cezinha Ronchi Palavra 
do Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: Boa noite a todos. Presidente, vou 
pedir para falar aqui mesmo porque eu tô com probleminha de saúde para mim 
falar aqui da mesa mesmo. Eh, boa noite a todos. cumprimentar o presidente 
dessa casa de leis, na qual eu cumprimento os demais colegas vereadores. Eh, 
eu queria primeiramente aqui agradecer muito ao governador Renato 
Casagrande, que domingo no nos fez um telefonema, nós entramos em contato 
com ele, na mesma hora, ele ligou pra gente. Tiago, queria que você colocasse ali 
a coisa ali, ó, governador no domingo, ligou pra gente e conversei com ele, fiz um 
apelo para ele tá ajudando o nosso município, com o cartão reconstrução para as 
pessoas que perderam tudo. Nós sabemos, todo mundo sabe aqui, várias 
pessoas perderam tudo. É muito triste, né? principalmente lá na vila dos Ipes, 
aqui na sede do município, lá em Araguaia, tem pessoas que perderam também 
na fazenda São Bento, entrou água dentro da casa das pessoas, as pessoas 
desesperadas mandando eh vídeo pra gente pelo zap eu, infelizmente, tô com 
problema de saúde, não tô podendo dirigir, então mais de casa mesmo, a gente 
pôde ajudar as pessoas do que a gente pôde através do zap pedindo ao 
governador ajuda para o nosso município e o mesmo se dispoôs a tá ajudando o 
município de Marechal. Então assim, eu agradeço por ele ter retornado a 
mensagem que eu enviei para ele, conversado pessoalmente com ele. Ele falou 
que tudo que tivesse ao alcance dele, ele iria ajudar o município. Então assim, 
queria deixar a minha gratidão. Inclusive eu fiz um vídeo e falei que que Deus 
abençoasse ele, a vida dele, da família dele e achei muito bacana isso da parte 
dele, Eh, eu queria falar também da entrega dos carros da nossa emenda 
parlamentar, Foi entregue lá em Araguaia na segunda-feira, sexta-feira vai ser 
entregue na comunidade de Santa Maria, uma emenda nossa também, Rio 
Fundo, que eu combinei com o colega Coquinho, que ele vai mandar para Vitor 
Hugo e eu fiquei com o Rio Fundo, e assim dizer que eu tô muito feliz de ser uma 
conquista da Câmara, não é do Cezinha, é da Câmara que a gente tá de 
passagem aqui na Câmara. Isso vai ficar pro resto da vida, vai beneficiar todos os 
colegas aqui também, que esse ano eles já têm as emendas deles e isso é uma 
coisa que vai valorizar muito. Eu fico muito feliz, e vou carregar isso pro resto da 
minha vida, que eu acho que é um legado que a gente deixou aqui na Câmara.  
Uma coisa que nós vamos passar e vai ficar de valorização do poder legislativo. 
Também queria agradecer o vice-governador Ricardo Ferraço, ao nosso 
presidente do partido, deputado da Vitória. Nós tivemos lá hoje com o da vitória, 
na qual conversamos com o vice-governador Ricardo Ferraço, na qual nós 
pedimos a liberação das nossas pavimentações, dos projetos que estão lá na 
SEAG, os mesmos se dispuseram a ajudar a gente para, como o colega vereador 
Abraão falou aqui, pra gente tá podendo ajudar, os locais do município que 
precisa. Tem muito local ingreme, local que o pessoal do interior precisa escoar a 
produção agrícola, transporte escolar, citiante, né? E tem fé em Deus que a gente 
vai conseguir, a liberação desses projetos que já estão lá no governo do estado, 
também foi feito um compromisso com a gente da disponibilização de uma van de 
19 lugares para esta atendendo o transporte sanitário de Araguaia, Rio Fundo e 
Santa Maria. E eu quero agradecer esse compromisso que fizeram comigo. 
Também colocamos um projeto aqui nessa casa de leis em relação às emendas 
parlamentares dos vereadores, que é emenda transparente, que é um link no site 
da Câmara para a população tá vendo as emendas dos vereadores e a prestação 
de contas depois, no caso, quando for entidade, quando o vereador passar o 
recurso para alguma entidade, a identidade tem que prestar conta, né? E aí se 



chama emenda transparente, mas eu peço o apoio dos colegas vereadores para 
esta votando a favor desse projeto. Também colocamos um outro projeto, um 
programa municipal de monitoramento inteligente de drenagem urbana. É um 
projeto barato, se a prefeitura tiver interesse, eu vi isso em outros municípios, que 
é a instalação de pequenas gaiolas nos bueiros para inibir o entupimento do 
bueiro e outras formas de drenagem do município. Eu também queria aqui 
parabenizar muito aos garis do nosso município que a gente acompanhou aí o 
trabalho árduo dos garis. Eh, um minuto só, senhor presidente, a equipe do seu 
Valdésio, Parabenizar também as meninas da Assistencia Social que a gente viu 
o trabalho delas lá em Santa Maria. Eu falo isso pela comunidade. O colega 
Hilário, que é lá de Santa Maria também, os outros vereadores que são da nossa 
região lá, viu o trabalho que as meninas fizeram lá, aquelas famílias de Santa 
Maria que sofreram muito, muitas pessoas, o Hilário estava ajudando lá, O Ângelo 
também sabe, as pessoas perderam tudo, gente. É muito triste isso, a pessoa ter 
as coisas dentro da casa dela, inclusive perder tudo não é fácil. Então, tomara,  a 
Deus. A gente ficou até emocionado no domingo de ver tanta coisa triste, Hilário, 
isso mexe com a gente, a gente que é pai, entendeu? E tem criança. É muito 
triste, muito triste mesmo, E também aqui, queria só, Thiago colocar ali, um 
pedido que nós fizemos aqui, que tá acontecendo também, a reforma da unidade 
de saúde Araguaia. Tá ali o pedido que nós fizemos aqui nessa casa de leis. Eu 
queria agradecer, né, o poder executivo por estar reformando a unidade tem 
muitos anos que não é reformada e vai ajudar muito a nossa comunidade. 
Presidente, muito obrigado e Deus abençoe a todos. Uma ótima noite. Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier:  Farei uso da tribuna. Uma boa noite 

a todos. Quero cumprimentar aqui o presidente, vereador César Ronchi, 
cumprimentar todos os vereadores, cumprimentar aqui Paulinho Rocha, o Eneias 
que aqui representam toda a comunidade Marechal Floriano. Por sinal, Eneias, eu 
vi a situação que você se encontrava, naquela enchente. Eh, somos muito 
solidários a todos que perderam, né, seus móveis, que foi causado por um 
desastre natural, mas eu costumo falar que o desastre não pode ser evitado, mas 
ele pode ser minimizado. Na sessão anterior, antes daquela enchente, eu tinha 
aqui colocado até um vídeo que mostrava que a rua do Sapo, onde não alagava, 
já estava alagando e que a prefeitura deveria limpar os bueiros de todo o centro 
da cidade, que fazendo a limpeza, vereador Martin sabe muito bem disso, 
melhora muito no escoamento dessa água. Quando ela vem num volume tão 
grande, não iria evitar tudo que ocorreu, mas ia diminuir muito. Por sinal, eu sei 
que próximo a sua casa tem bueiros e quem tá limpando os bueiros lá, quem 
limpou antes e limpou depois foi os moradores. Foram os moradores, tá? É uma 
vergonha isso pro município que não se prepara para uma calamidade dessa. 
Mas, Martim, eu fui até surpreendido com o vereador Cabral que me trouxe a 
informação dessa emenda de R 1 milhão de reais do senador Fabiano Contarato, 
que é para a infraestrutura. Eu quando solicitei um calçamento que liga o centro a 
parte de Bom Jesus, é um pedaço pequeno, Cabral, é cerca de 1,5 Km para 2 km. 
Eu acompanhei a execução do projeto e o prefeito me falou que tinha solicitado 
essa emenda. Essa emenda já está na prefeitura desde o ano passado e para 
minha surpresa até hoje não foi licitado nenhum centímetro de calçamento para 
que essa emenda seja utilizada. Eu não sei por está ocorrendo, mas eu já pedi 
informações. Espero que a informação chegue. Também tem um pedido que, na 
verdade, um projeto até que eu fiz quando estava secretário de meio ambiente, 
isso há cerca de 2 anos, para saneamento básico em Vila Schunk, onde seriam 
atendidas cerca de 147 famílias. Um projeto que contempla toda a vila, e uma vez 
executado vai melhorar muito até a qualidade da água que nós utilizamos aqui na 
sede. O deputado Gilso Daniel me concedeu uma emenda também que tá no 
cofre da prefeitura, mas o projeto também tá engavetado. Eu não sei porque os 



bons projetos não saem do papel nem quando tem recurso,  é muito complicado 
você ver uma situação de emergência decretada no município e, provavelmente, 
como o vereador Martim trouxe,  uma dispensa de licitação, já utilizando, eu quero 
checar, Martinho, para falar com propriedade, eh, o decreto emergencial para 
comprar combustível para saúde. O emergencial não foi da saúde dessa vez. 
Embora a saúde seja um caos, não é para a saúde esse emergencial, Martim. 
Então, se foi feito para a saúde, já foi feito de forma irregular. Nós temos que 
checar isso também. Eu acho que esse município ele tá de cabeça para baixo. 
Quando você acha que acabaram os problemas, surgem novos. Então, 
vereadores, vamos nos organizar, vamos checar essas informações, vamos falar 
com propriedade, como vocês têm ido também na policlínica. Eh, receita sem 
carimbo de médico, eh, injeção, vacina trocada, né? É muito absurdo isso, gente. 
Com relação aos carros, Cezinha, que você falou que estão sendo entregues, eu 
e o vereador, o ex-vereador Felipe Del Pupo, a gente também colocou da nossa 
emenda um valor para comprar um carro para Santa Rita para atender também 
Bom Jesus. Mas na entrega desse veículo, eu não faço questão de estar 
presente, não. Eu só faço questão que ele atenda a comunidade. Eu não preciso 
tá presente porque essa é uma obrigação do prefeito. Ele tem que cumprir essa 
emenda que é uma emenda impositiva. O posto de saúde lá de Bom Jesus, 
graças a Deus, Cezinha, já foi reformado também com o dinheiro que eu destinei 
para aquela comunidade, para que aquela comunidade tivesse um local mais 
adequado também para receber a nossa população. Muito obrigado a todos. Uma 
boa noite. EM 2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FINAL A PROPOSTA DE EMENDA 
A LEI ORGÂNICA Nº 001/2026 (zero, zero um de dois mil e vinte e seis). NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, PASSAMOS PARA A VOTAÇÃO NOMINAL. 
ABRÃO LEVI KIFFER. Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Favorável 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: ADRIANO DOMINGOS 
CIURLLETI Palavra do Vereador Adriano Domingos Ciurlleti: Favorável 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: ANGELO FERNANDES 
TRASPADINI Palavra do Vereador Angelo Fernandes Traspadini: Favorável 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: CEZAR TADEU RONCHI 
JUNIOR Palavra do Vereador Cazar Tadeu Ronchi Junior: Favorável, Senhor 
presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: DIOGO 
ENDLICH DE OLIVEIRA Palavra do Vereador Diogo Endlich de Oliveira: 
Favorável Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: DORIVANIO 
STEIN Palavra do Vereador Dorivanio Stein: Favorável Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: HILARIO OLIVEIRA NETO Palavra do 
Vereador Hilario Oliveira Neto: Favorável Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: JOÃO CABRAL RODRIGUES CANCELLIERI Palavra do 
Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri: Favorável Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: MARTIM MIGUEL TRARBACH Palavra do 
Vereador Martim Miguel Trarbach: Favorável Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: REINALDO VALENTIM FRASSON  Palavra do Vereador 
Reinaldo Valentim Frasson: Favorável Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: E eu também sou favorável a emenda. Aprovada então por 11 (onze) 
votos.  EM DISCUSSÃO O PARECER FAVORÁVEL Nº 018/2026 (zero dezoito 
de dois mil e vinte e seis), RELATIVO AO PROJETO DE LEI Nº 03/2026 (zero 
três de dois mil e vinte e seis), DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE 
DISPÕE SOBRE A ATUALIZAÇÃO DO PERCURSO DA RUA HERMÍNIO JOSÉ 
ENTRINGER, LOCALIZADA NA COMUNIDADE DE ALTO MARECHAL.  NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO.  OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O  PROJETO DE LEI Nº 03/2026 (zero três de 
dois mil e vinte e seis) NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS 



EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM 
SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O PARECER 
FAVORÁVEL Nº 019/2026 (zero dezenove de dois mil e vinte e seis), 
RELATIVO AO PROJETO DE LEI Nº 04/2026 (zero quatro de dois mil e vinte e 
seis), DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE DENOMINA DE “CAMINHO 
DAS COLINAS” A VIA PÚBLICA LOCALIZADA NO BAIRRO NOSSA 
SENHORA DA PENHA, NO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES. NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O  PROJETO DE LEI Nº 04/2026 (zero quatro 
de dois mil e vinte e seis) NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O 
COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM 
PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O 
PARECER FAVORÁVEL Nº 020/2026 (zero vinte de dois mile vinte e seis), 
RELATIVO AO PROJETO DE LEI Nº 016/2026 (zero dezesseis de dois mil e 
vinte e seis), DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A 
INSTITUIÇÃO, FUNÇÕES E FUNCIONAMENTO DOS CONSELHOS 
ESCOLARES DAS UNIDADES DE ENSINO DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL 
DE MARECHAL FLORIANO, BEM COMO DO FÓRUM DOS CONSELHOS 
ESCOLARES.  NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM 
VOTAÇÃO.  OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. 
Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O  PROJETO DE LEI Nº 16/2026 
(zero dezesseis de dois mil e vinte e seis) NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, 
O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM 
PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. CONVOCO OS 
RELATORES DAS COMISSÕES PARA PROFERIREM PARECER VERBAL 
RELATIVO AO  PROJETO DE LEI Nº 032/2026 (zero trinta e dois de dois mil e 
vinte e seis), QUE “ALTERA O VALOR DO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO DOS 
SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO”. RELATOR DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL VEREADOR REINALDO 
VALENTIM FRASSON. Palavra do Vereador Reinaldo Valentim Frasson: 
Parecer Favorável. Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM 
VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. 
Aprovado por Unanimidade. RELATOR DA COMISSÃO DE FINANÇAS  
VEREADOR JOÃO CABRAL. Palavra do Vereador João Cabral Rodrigues 
Cancellieri: Parecer Favorável. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O 
COLOCAMOS EM VOTAÇÃO.  OS VEREADORES QUE APROVAM 
PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O 
PROJETO DE LEI Nº 032/2025 (zero trinta e dois de dois mil e vinte e seis), 
NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 044/2026 (zero 
qaurenta e quatro de dois mil e vinte e seis), DE AUTORIA DO VEREADOR  
PASTOR ADRIANO. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM 
VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. 
Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 045/2026 
(zero quarenta e cinco de dois mil e vinte e seis), DE AUTORIA DO 
VEREADOR  DIOGO ENDLICH DE OLIVEIRA. NÃO HAVENDO MAIS 
DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE 
APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM 
DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 046/2026 (zero quarenta e seis de dois 
mil e vint e seis), DE AUTORIA DO VEREADOR  DORIVANIO STEIN NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 



VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 047/2026 (zero 
quarenta e sete de dois mil e vinte e seis), DE AUTORIA DO VEREADOR  
HILÁRIO OLIVEIRA NETO NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O 
COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM 
PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O 
REQUERIMENTO Nº 048/2026 (zero quarenta e oito de dois mil e vinte e seis), 
DE AUTORIA DO VEREADOR  JOÃO CABRAL. NÃO HAVENDO MAIS 
DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE 
APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM 
DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 049/2026 (zero quarenta e nove de dois 
mil e vinte e seis), DE AUTORIA DO VEREADOR  JOÃO CABRAL. NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 050/2026 (zero 
cinquenta de dois mil e vinte e seis), DE AUTORIA DOS VEREADORES 
REINALDO VALENTIM FRASSON E VEREADOR JOÃO CABRAL. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS.  Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 051/2026 (zero 
cinquenta e um de dois mil e vinte e seis), DE MINHA AUTORIA. NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 052/2026 (zero 
cinquenta e dois de dois mil e vinte e seis),  DE MINHA AUTORIA. NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 053/2026 (zero 
cinquenta e três de dois mil e vinte e seis), DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM 
VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. 
Aprovado por Unanimidade. E COMO NÃO HÁ MAIS MATÉRIAS A SEREM 
DELIBERADAS, AGRADECEMOS A PRESENÇA DE TODOS OS PARES E 
OUVINTES. DESEJANDO BOA NOITE A TODOS.  
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